

gustav / October 10, 2011 01:58PM

[\[轉載\] 馬總統國慶談話 學者：可圈可點 擲地有聲 \[央廣 2011-10-10\]](#)

馬總統國慶談話 學者：可圈可點 擲地有聲

時間：2011/10/10 11:43

撰稿·編輯：陳林幸虹 新聞引據：採訪

http://news.rti.org.tw/index_newsContent.aspx?nid=322064&id=1&id2=1

總統馬英九（中）10日在總統府前參加建國百年雙十國慶活動，高舉雙手率領全場高呼口號，慶祝中華民國100歲生日快樂。

馬英九總統今天(10日)出席「中華民國中樞暨各界慶祝100年國慶大會」，並發表談話。學者認為，總統的致詞平實明確，是執政近4年來，最好的一次；至於內容談及大陸紀念辛亥雙十，以及台灣的軟實力，可圈可點，擲地有聲。

環球經濟社社長林建山和文化大學教授蔡瑋接受中央廣播電台專訪，評論馬英九總統的國慶談話。林建山認為，總統致詞，談及中華民國在過去百年當中，如何從貧窮落後至先進，從文盲到創新，以及如何讓台灣成為華人世界標竿的歷程，都做了簡要的說明，內容平實明確，有90分的水準。

他說：『(原音)也對於未來黃金十年如何推展，以及對於未來下一個繁榮的百年做了一個承諾。這兩個未來的前瞻的看法以及方向，以及他未來要做努力的目標，說得很清楚。祝詞中他也對於胡錦濤總書記在辛亥百年紀念上的種種，他做了很正面的回應，這是在這一次的國慶祝詞裏面，相當可圈可點的地方。』

至於蔡瑋也給總統致詞高度評價。他認為，總統特別提到台灣的軟實力，令人印象深刻。他說：『(原音)非常重要的一點，就是談到台灣的軟實力。細數了我們社會值得珍惜和自傲的一面，他主要展現中華民國它從過去的歷史到現在，以及未來發展的方向，強烈的企圖心和願景，我覺得包括除了經濟，也談到國防，兩岸的和平發展，以及黃金十年，我覺得面面俱到，肯定在台灣60年的努力成果，也談到過去在大陸的艱辛歷程，緊密結合在一起，整體看起來，是可圈可點，擲地有聲。』

蔡瑋認為，總統談及中華民國是我們的國家，台灣是我們的家園，並強調自由民主、活力創新、人文關懷、開放自信的中華民國，展現了旺盛的企圖心，也對未來保有高度的期望，令人讚許。

Edited 1 time(s). Last edit at 10/10/2011 01:58PM by gustav.
